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Atelier d’Architecture DR(EA)²M srl
Place Communale 28
6230  PONT-A-CELLES

Madame, Monsieur,

Objet : Marché public de services d’architecture - Mission complète d’auteur de projet d’architecture – Séance de présentation.

Par le présent, nous accusons réception de votre offre dans le cadre de la procédure mieux indiquée dans l’objet, et nous vous en remercions.
Conformément aux dispositions du cahier des charges, et afin d’apprécier le deuxième critère d’attribution du marché, à savoir la capacité technique et professionnelle de votre cabinet à exécuter les missions prévues, nous vous invitons à la présentation, qui se tiendra dans les locaux de l’ASBL « Le Triangle », sise Rue du Beau Site, 28 à 6032 Mont-sur-Marchienne, le vendredi 24 février 2023 à 15h30. Au cours de cette séance, vous aurez l’occasion d’exposer les éléments justifiant de votre capacité technique et professionnelles, au travers de vos expériences dans la gestion de travaux similaires à ceux envisagés par le Pouvoir Adjudicateur.
Pour rappel, cette présentation devra absolument porter sur les huit points repris dans l’annexe D du cahier des charges et selon les cotations fixées. Nous vous prions de trouver sous ce couvert un exemplaire de ladite Annexe D.
Afin d’assurer l’équité entre tous les soumissionnaires, votre présentation devra durer au maximum 45 minutes.
Enfin, si vous êtes dans l’impossibilité de vous présenter à cette rencontre, nous vous prions dès réception du présent courrier, de prendre contact avec Mr Christian GOBLET, Président de l’ASBL, par mail : direction.travaux@letriangleasbl.be, ou par téléphone au 0032/470 68 20 88.
Veuillez agréer Madame, Monsieur, l’assurance de toute notre considération
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